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Gemeinde Großrosseln

Niederschrift

26. Sitzung des Ortsrates Großrosseln

Sitzungstermin: Donnerstag, 04.05.2023

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr

Sitzungsende: 19:10 Uhr

Ort, Raum: Besprechungsraum im Rathaus Großrosseln, Klosterplatz 2, 66352 Großrosseln

Anwesend

Vorsitz

CDU

Schuler, Manfred

Mitglieder

CDU

Deutschmann, Erik

Kursatz, Rudolf

Reichert, Horst

Wagner, Norbert

SPD

Herber, Beate

Kuhn, Christian

Reichert, Wendelin

Schneider, Sandy

Speicher, Ludwig

Verwaltung

Mitarbeiter/in

Kiefer, Petra
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Gemeinderatsmitglied Einladung z.K.

CDU

Wollscheid, Günter

Sonstige Teilnehmer

Beauftragter für Menschen mit Behinderung

Prior, Uwe entschuldigt

Sonstige Anwesende: 
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Tagesordnung

 geändert beschlossen

2. Annahme der Niederschrift der Sitzung vom 15.02.2023

 ungeändert beschlossen

3. Resolution des Sicherheitsbeirats der Gemeinde Großrosseln, 

zum Wegfall des Polizeipostens Großrosseln

 

2019-2024/631

ungeändert beschlossen

4. Einbau von Absperrpollern in der Ludweilerstraße zwischen 

Anwesen 18 und 24

 

ungeändert beschlossen

5. Mitteilungen und Anfragen

 

5.1. Sachstand zur Kirmes Großrosseln

 

5.2. Beschwerde eines Gewerbetreibenden über den 

viertelstündigen Glockenschlag der Kirche

 

Nichtöffentlicher Teil

6. Annahme der Niederschrift der Sitzung vom 15.02.2023 - 

Nichtöffentlicher Teil

 

ungeändert beschlossen

7. Mitteilungen und Anfragen

 

7.1. Grundstücksangelegenheit Haus und Grundstück Familie 

Nenno in der Bahnhofstraße

 

7.2. Verkauf Haus Jochum Marktplatz
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Protokoll

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Tagesordnung
geändert beschlossen

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungsgemäße Einladung und die Beschlussfähigkeit 

des Gremiums fest. Der Vorsitzende beantragt die Erweiterung der Tagesordnung um den neuen TOP 

4, „Einbau von Absperrpollern in der Ludweilerstraße zwischen Anwesen 18 und 24“. Alle anderen 

Punkte verschieben sich nach hinten. Die Tagesordnung wird einstimmig festgestellt.

2. Annahme der Niederschrift der Sitzung vom 15.02.2023
ungeändert beschlossen

Die Niederschrift steht den Mitgliedern des Ortsrates Großrosseln der Gemeinde Großrosseln zur 

Verfügung.

Es werden folgende Einwände erhoben: Herr Ludwig Speicher (SPD) bittet erneut darum, die Nieder-

schrift zeitnah zu erhalten. Dies ist von der Verwaltung nicht berücksichtigt worden. Der Vorsitzende 

teilt mit, dass die Verwaltung ihn informiert hat, dass der Kosten- und Personalaufwand hierfür zu 

hoch ist. Die Niederschrift der letzten Sitzung wird nur mit der Einladung zur nächsten Sitzung zuge-

stellt. Der Vorsitzende wird bei der Verwaltung nachfragen, ob es möglich ist, dass die Niederschrif-

ten in Zukunft per E-Mail an die Fraktionsvorsitzenden gesandt werden können und dieser leitet sie 

dann an die Ortsratsmitglieder weiter.

Beschluss:

Der öffentliche Teil der Niederschrift vom 15.02.2023 wird in der vorgelegten Form und Fassung an-

genommen.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

10 0 0

3. Resolution des Sicherheitsbeirats der Gemeinde 
Großrosseln, zum Wegfall des Polizeipostens Großrosseln

2019-2024/631
ungeändert beschlossen

Der Sicherheitsbeirat der Gemeinde Großrosseln hat in seiner Sitzung am 18.04.2023 die beigefügte 

Resolution zur Reaktivierung des Polizeipostens Großrosseln einstimmig verabschiedet. Das Gremium 

war ebenso einstimmig der Auffassung, die im Wortlaut beigefügte Resolution zur Abstimmung in die 

gemeindlichen Gremien (Ortsräte, zust. Ausschüsse, Gemeinderat) zu geben, um auch dort Zustim-

mung zum Inhalt des an den Minister für Inneres, Bauen und Sport gerichtete Schreiben zu erlangen.

Das Mitglied Ludwig Speicher (SPD) berichtet, dass der Polizeiposten, in Absprache mit dem Bürger-

meister, nicht besetzt war. Geschlossen war der Posten nie. Außerdem bemängelt er, dass die Kon-

trollen sporadisch und nicht regelmäßig sind. Er weist darauf hin, dass einige Punkte der Resolution 

bereits erledigt sind. Des Weiteren teilt er mit, dass Herr Michael Zapp (Leiter PI Völklingen) in der 

nächsten Gemeinderatssitzung für Fragen zur Verfügung steht. 
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Herr Erik Deutschmann (CDU) möchte von Herrn Speicher wissen, wer behauptet, dass die 

Schließung des Polizeipostens mit dem Bürgermeister abgesprochen war und wer sagt, dass die Kon-

trollen Bremerhof für die Öffentlichkeit nicht bemerkbar sind. Herr Ludwig Speicher (SPD) antwortet, 

dass die Kontrollen lt. Aussage von Herrn Zapp (PI VK) viel öfter stattfinden.

Es folgt ein reger Austausch.

Das Mitglied Horst Reichert (CDU) fragt Herrn Speicher, warum diese Diskussion jetzt eigentlich ge-

führt wird. Bei der Abstimmung im Sicherheitsbeirat wurde über die Resolution einstimmig abge-

stimmt. Herr Ludwig Speicher (SPD) antwortet hierauf, dass ihm jetzt neue Erkenntnisse vorliegen. 

Herr Wendelin Reichert (SPD) ist der Meinung, dass ein Polizeiposten unbedingt in die Gemeinde 

gehört und ein Ansprechpartner vor Ort sehr wichtig ist. Herr Norbert Wagner (CDU) fragt nach, 

warum eine Zustimmung zur Resolution eigentlich schädlich ist.

Um 18.22 Uhr bittet der Vorsitzende für die CDU-Fraktion um Sitzungsunterbrechung. Um 18.24 Uhr 

wird die Sitzung wieder aufgenommen. 

Herr Erik Deutschmann (CDU) stellt den Antrag auf namentliche Abstimmung. Herr Ludwig Speicher 

(SPD) ist dagegen und bittet um geheime Wahl.

Um 18.25 Uhr wird die Sitzung erneut unterbrochen. Frau Kiefer wird beauftragt Stimmzettel zu fer-

tigen. Um 18.30 Uhr wird die Sitzung wieder aufgenommen.

Der Vorsitzende liest Sachverhalt und Beschlussempfehlung vor. Danach bekommt jedes Ortsrats-

mitglied einzeln einen Stimmzettel, verlässt den Raum, wählt und bringt den Zettel zu Frau Kiefer 

zurück. Nach Beendigung des Wahlvorgangs zählt Frau Kiefer öffentlich die Stimmen aus. Die Stimm-

zettel werden am Folgetag dem Sitzungsdienst, Frau Schwindling, übergeben und in einem geschlos-

senen Kuvert verwahrt. Die Stimmzettel sind der Niederschrift beigefügt.

Beschluss:

Der Ortsrat des Gemeindebezirks Großrosseln beschließt, sich uneingeschränkt der Resolution des 

Sicherheitsbeirates zur Reaktivierung des Polizeipostens Großrosseln und der darin enthaltenen Be-

gründung in der Sache anzuschließen.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

9 1 0

4. Einbau von Absperrpollern in der Ludweilerstraße zwischen 
Anwesen 18 und 24 ungeändert beschlossen

Es ist in letzter Zeit zu beobachten, dass der Bürgersteig in Höhe der Anwesen Ludweilerstraße 18, 

Fingernagelstudio, bis Ludweilerstraße 24, Schuhhaus Allard, zum Parken genutzt wird. Dies stellt 

eine erhebliche Gefahr, sowohl für Fußgänger als auch für den fließenden Verkehr dar. Um die Situa-

tion an dieser Stelle zu entschärfen, sollen von Hausnummer 18 in einem Abstand von ca. 2 Metern 

bis Hausnummer 24, Absperrpoller aufgestellt werden. Diese werden durch eine Stahlkette mitein-
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ander verbunden. Lediglich die Zufahrt zum Anwesen Ludweilerstraße 22 wird ausgespart.

Die Beratung durch die Firma Hausalit hat ergeben, dass das Modell 095 (siehe beigefügte Anlage) 

am besten geeignet ist. Der Einbau wird von der Fachfirma vorgenommen.

Die Kosten für das Anschaffen der Poller, einschließlich Ösen und Stahlketten und der fachgerechte 

Einbau schlagen mit 18.489,03 Euro zu Buche. 

 

Beschluss:

Die Firma Hausalit wird beauftrag lt. der beiden, als Anlage beigefügten Angebote, die 25 Poller zu 

liefern und einzubauen.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

10 0 0

5. Mitteilungen und Anfragen

5.1. Sachstand zur Kirmes Großrosseln

Der Vorsitzende teilt mit, dass sich bisher leider kein Schausteller gefunden hat, der ein Kinderkarus-

sell aufstellen möchte. Die Mitglieder werden gebeten nach einer Möglichkeit zu suchen. Außerdem 

nimmt Frau Kiefer Kontakt zu Frau Zimmermann (AVG) auf. Sie hat Kontakt zu einem Schausteller, 

der am Dorffest ein solches Fahrgeschäft aufstellt. 

5.2. Beschwerde eines Gewerbetreibenden über den 
viertelstündigen Glockenschlag der Kirche

Der Vorsitzende teilt mit, dass sich ein Gewerbetreibender über den viertelstündigen Glockenschlag 

der Kirche beschwert hat. Herr Rudolf Kursatz (CDU) ist Mitglied im Verwaltungsrat der Kirche und 

erklärt, dass die Glocken nur zwischen 6.00 Uhr und 22.00 Uhr läuten. Entsprechende Gerichtsurteile 

hierzu sagen aus, dass Glockengeläut tagsüber ein Alltagsgeräusch darstellt, auf das man nicht ver-

zichten muss. Der Verwaltungsrat der Kirche hat aus diesem Grund vom Abstellen des viertelstündi-

gen Glockengeläuts abgesehen. 

Weitere Wortmeldungen erfolgen nicht. 

Weitere Wortmeldungen erfolgen nicht.














